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Trento, 24 settembre 2025 

 
Al Presidente del Consiglio 
comunale di Trento Silvia Zanetti 
Al Sindaco del comune di Trento 
Franco Ianeselli 

 
 

Interrogazione n° 

 

Richiesta di chiarimenti in merito alla denuncia di mobbing e 

demansionamento presentata da un'agente del Corpo di Polizia Locale di 

Trento. 

 

Premesso che: 

In data domenica 23 settembre è stata pubblicata un'inchiesta giornalistica sul 

quotidiano L'Adige, riportante la notizia di una causa civile avviata da un'agente della 

Polizia Locale di Trento. 

Secondo quanto riportato, l'agente denuncerebbe di essere stata vittima di presunti atti 

di mobbing e demansionamento da parte dei suoi superiori e colleghi, in seguito alla 

vittoria di un concorso interno. 

L'agente ha richiesto un risarcimento di 100.000 euro per i danni subiti, a conferma della 

gravità delle accuse e del presunto disagio lavorativo. 

Considerato che: 

La tutela della salute e della dignità dei lavoratori all'interno delle amministrazioni 

pubbliche è un dovere primario per garantire l'efficienza e la trasparenza. 

Episodi di presunto mobbing, se confermati, minano il buon funzionamento del Corpo di 

Polizia Locale e la fiducia dei cittadini nelle istituzioni. 



 

Si interroga il Sindaco o l’Assessore competente per sapere: 

 

Se l'Amministrazione è a conoscenza della vicenda e se sono state avviate indagini 

interne per accertare la veridicità dei fatti denunciati dall'agente. 

Quali misure immediate l'Amministrazione intende adottare per tutelare l'agente e 

prevenire ulteriori episodi di questo tipo, qualora le accuse si rivelassero fondate. 

Quali iniziative, oltre al caso specifico, sono state messe in atto per garantire un 

ambiente di lavoro sereno e per formare il personale e i dirigenti sui temi del benessere 

organizzativo e della prevenzione del mobbing. 

 

 

Gruppo consiliare 

Lega Salvini Premier 

 

Cons. comunale Devid Moranduzzo 

Cons. comunale Loris Ioriatti 

 

Trasmesso via PEC. Ricevuto il 25.09.2025, ore 16:04.
Firme su originale: Moranduzzo (trasmissione da domicilio digitale) 

david
Macchina da scrivere
si chiede risposta scritta




